

ΔΗΜΙΟΥΡΓΟΥΝΤΑΙ 300 «ΣΥΜΠΟΛΙΤΕΙΕΣ» ΟΙ ΟΠΟΙΕΣ ΘΑ ΣΥΓΚΡΑΤΗΘΟΥΝ ΣΕ ΕΠΙΠΕΔΟ ΕΠΑΡΧΙΑΣ

Καποδιστριας Νο2 στην Τοπική Αυτοδιοίκηση

- Πρωθυπουργική δέσμευση για ρύθμιση των χρεών των ΟΤΑ με ευνοϊκούς όρους
- Ο νέος κώδικας αναμένεται να κατατεθεί το φθινόπωρο προς ψήφιση στη Βουλή

Προσωπική δέσμευση για ρύθμιση των χρεών των ΟΤΑ, με ευνοϊκούς όρους ανέλαβε ο πρωθυπουργός αμέσως μετά τη χθεινή συνεδρίαση του υπουργικού συμβουλίου με αντικείμενο τις κυβερνητικές θέσεις για την Τοπική Αυτοδιοίκηση, τον νέο Κώδικα, καθώς και τη χρηματοδότηση νέων αρμοδιοτήτων της.

Στόχος της κυβέρνησης είναι να βρεθούν στο τραπέζι του διαλόγου, το αμέσως προεξέχον διάστημα συνολικά, ο νέος κώδικας, τα οικονομικά των δήμων, αλλά και η διοικητική αναδιάρθρωση της χώρας, ώστε μέχρι το τέλος του έτους να έχουν ολοκληρωθεί όλες οι αλλαγές. Άλλωστε ο νέος κώδικας για την Αυτοδιοίκηση, αναμένεται να κατατεθεί το φθινόπωρο προς ψήφιση στη Βουλή, αφού ολοκληρωθεί ο διάλογος με την Κ.Ε. ... Ε. Όπως δήλωσε ο κ. Σημίτης, οι υπερχρεωμένοι δήμοι θα βοηθηθούν, καθώς θα «προχωρήσουμε στη ρύθμιση των χρεών με δανεισμό και όρους ευνοϊκούς».

Για τις νέες αρμοδιότητες που δίδονται στην Αυτοδιοίκηση - Δημοτική Αστυνομία, Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών και το Πρόγραμμα «Βοήθεια στο Σπίτι» - ο κ. Σημίτης τόνισε ότι θα λειτουργήσουν και θα χρηματοδοτηθούν και από την κυβέρνηση, ενώ για το Ειδικό Πρόγραμμα Τοπικής Ανάπτυξης (ΕΠΤΑ), διευκρίνισε ότι «θα γίνει μόνιμος θεσμός και θα έχει ένα μόνιμο κορμό από πόρους, οι οποίοι θα προέρχουν από ειδικές δράσεις της υπουργείων οι οποίες θα συνεννοηθούν».

Εντολή για έλεγχο

Για τον σκοπό αυτό ο κ. Σημίτης, σύμφωνα με πληροφορίες έδωσε εντολή στον γ. γ. του υπουργικού Συμβουλίου Σ. Κοσμίδη να ελέγξει τα υπουργεία, προκειμένου να καταγραφούν τα κονδύλια που πρέπει να εντάχονται στο ΕΠΤΑ και να εξετασθεί τις προϋποθέσεις για την εκταμίησή τους.

Ο πρωθυπουργός φέρεται να ζήτησε άμεση κοστολόγηση των αρμοδιοτήτων και των πόρων που εισπράττουν οι δήμοι με στόχο να ξεκαθαρίσει το τοπίο στα οικονομικά της Αυτοδιοίκησης. Σύμφωνα με πληροφορίες, ο πρωθυπουργός επανέλαβε ότι θα υπάρξουν τροποποιήσεις στον νόμο για τα οικονομικά της αυτοδιοίκησης, διαβεβαίωσε, όμως, πως σε καμία περίπτωση δεν θα υπάρξει μείωση των πόρων που λαμ-



Ο πρωθυπουργός ζήτησε άμεση κοστολόγηση των αρμοδιοτήτων και των πόρων που εισπράττουν οι δήμοι με στόχο να ξεκαθαρίσει το τοπίο στα οικονομικά της Αυτοδιοίκησης

βάνει, αλλά ανθόετος, αύξηση. Παράλληλα, ο πρωθυπουργός επανέλαβε ότι οι ΟΤΑ θα έχουν πλέον συμμετοχή στις συλλογικές διαπραγματεύσεις, γιατί - όπως είπε - οι μισθοί και οι υποχρεώσεις των υπαλλήλων τους, αφορούν κυρίως τους ίδιους. Αναφερόμενος στη συμβολή των ΟΤΑ στην εφαρμογή του Γ Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης, κάλεσε νομάρχες και δημάρχους, «να πάρουν όλες εκείνες τις πρωτοβουλίες,

ώστε να μη χαθεί ούτε ένα ευρώ που προγραμματίζεται να δοθεί στην Αυτοδιοίκηση».

Αναμόρφωση

Αναφερόμενος στη λειτουργία των δήμων ο πρωθυπουργός τόνισε ότι «οι δήμοι πρέπει να είναι σε θέση να αντιμετωπίζουν τις ανάγκες της εποχής, να επιταχύνουν την τοπική ανάπτυξη και να ανταποκριθούν στον αναβαθμισμένο ρόλο που έχουν από το Σύνταγμα και την πολιτική

ΕΕ». «Το δημοκρατικό σύστημα έχει εξαντλήσει πλέον τα όριά του», τόνισε ο κ. Σημίτης. Για τον λόγο αυτό θα υπάρξει αναμόρφωση της εσωτερικής δομής των δήμων, με αναβάθμιση του δημοτικού συμβουλίου και της δημοκρατικής επιτροπής.

Με στόχο την εξυπηρέτηση του παλιού «ο νέος δήμος πρέπει να είναι ευέλικτος ως προς την οργάνωσή του, ώστε κάθε δήμος να μπορεί να αναλάβει διαφορετικές δράσεις, ανάλογες των αναγκών της περιοχής».

Υποχρεωτικός έλεγχος

Σε ό,τι αφορά τη διαφάνεια ο πρωθυπουργός κατέστησε σαφές ότι ο έλεγχος των ΟΤΑ, τόσο ο προληπτικός, όσο και ο κατασταλτικός γίνεται υποχρεωτικός. «Θέλουμε να ελέγξουμε, σπατάλες και κακοδιαχείριση, γιατί για μας, η διαφάνεια ουσιαστικά θεμελιώδη αρχή για τη λειτουργία των ΟΤΑ», είπε χαρακτηριστικά ο Κ Σημίτης.

Η αποτελεσματικότητα στη λειτουργία των δήμων, θα εξασφαλίζεται πλέον με την εκπόνηση τετραετούς επιχειρησιακού προγράμματος. Το πρόγραμμα αυτό θα περιλαμβάνει ειδικότερα προγράμματα τοπικής ανάπτυξης, ανά-

πτυξης υπηρεσιών και οικονομικό προγραμματισμό. Σε ό,τι αφορά τις δημοτικές επιχειρήσεις, εκουσκρονίζεται και απλοποιείται το πλαίσιο λειτουργίας τους, ώστε παράλληλα με την αποτελε-

σματικότερη προσφορά τους να εξασφαλίζεται και η αποφυγή εκφυλιστικών φαινομένων, του παρελθόντος.

Συμπολιτείες

Η κυβέρνηση εμφανίζεται αποφασισμένη να προωθήσει και το θέμα των διαδημοτικών συνεργασιών. Για την επίτευξη του στόχου της δημιουργίας των συμπολιτειών, θα υπάρξουν κίνητρα και αντικίνητρα - οικονομικά κατά βάση. Με τον τρόπο αυτό πολλοί ΟΤΑ, αναμένεται να οδηγηθούν σε συνεργασίες, καθώς έτσι μόνο θα μπορέσουν να εξασφαλίσουν συγκεκριμένες υπηρεσίες.

«Οι δεν μπορεί να πετύχει ένας δήμος, μπορεί να το πετύχουν περισσότεροι μαζί πολύ πιο αποτελεσματικά», υπογράμμισε στις δηλώσεις του ο πρωθυπουργός. Σύμφωνα με πληροφορίες, οι συμπολιτείες θα συγκροτηθούν σε επίπεδο επαρχίας, θα είναι ευρύτερες από τα παλιά συμβούλια περιοχής ενώ εκτιμάται ότι ο αριθμός τους θα ανέλθει σε 300.

Στη συνεδρίαση του υπουργικού εξετάσθηκε και η προοπτική συγκρότησης μητροπολιτικών διοικήσεων σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη, η οργάνωση της Περιφέρειας καθώς και η μετεξέλιξη της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης, θέματα ωστόσο, που σύμφωνα με τον πρωθυπουργό «θα αποτελέσουν αντικείμενο περαιτέρω διαλόγου».

ΗΛΙΑΣ ΜΠΕΝΕΚΟΙ

ΕΘΝΙΚΗ

Εταιρία επενδύσεων χαρτοφυλακίου Α.Ε.

ΕΤΑΙΡΙΑ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.
Α.Μ. 6105/06/Β/66/98

ΜΕΤΑΒΟΛΗ ΤΗΣ ΟΝΟΜΑΣΤΙΚΗΣ ΑΞΙΑΣ ΤΗΣ ΜΕΤΟΧΗΣ

Η Εθνική Εταιρία Επενδύσεων Χαρτοφυλακίου Α.Ε. ανακοινώνει ότι η Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων της 23ης Ιουνίου 2003 αποφάσισε, μεταξύ των άλλων, την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου με κεφαλαιοποίηση μέρους του αποθεματικού "Διαφορά από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο" και ανάλογη αύξηση της ονομαστικής αξίας της μετοχής και τη μείωση του μετοχικού κεφαλαίου με συμψηφισμό ιδόποσων ζημιών και ανάλογη μείωση της ονομαστικής αξίας της μετοχής.

Ως αποτέλεσμα των ανωτέρω το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρίας μειώθηκε από 238.676.760 ευρώ σε 166.380.480 ευρώ και η ονομαστική αξία της μετοχής από 2,41 ευρώ σε 1,68 ευρώ.

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Χρηματιστηρίου Αξιών Αθηνών, στη συνεδρίασή του της 30/07/2003 ενημερώθηκε για την ανωτέρω μείωση του μετοχικού κεφαλαίου και της ονομαστικής αξίας της μετοχής.

Κατόπιν τούτου, από την 4 Αυγούστου 2003 η μετοχή θα διαπραγματεύεται στο Χρηματιστήριο Αξιών Αθηνών με ονομαστική αξία ένα ευρώ και εξήντα οκτώ λεπτά (1,68).
Αθήνα, 31 Ιουλίου 2003

ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΚΡΙΤΙΚΗ ΑΠΟ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ

Εντονή κριτική στην κυβέρνηση σχεπικά με τα οφειλόμενα προς τους ΟΤΑ, άσκησε χτες ο επίτιμος πρόεδρος της ΝΔ Κ. Μητσοτάκης, από τα Χανιά. «Ο κ. Σημίτης, μπορεί ενδεχομένως, να προτείνει ένα νόμο, να μειώσει τα ποσοστά που αποδίδονται από ορισμένες φορολογίες στην Τοπική Αυτοδιοίκηση», δήλωσε ο κ. Μητσοτάκης σημειώνοντας όμως ότι «αυτό που δεν δικαιούται σε καμία περίπτωση να πράξει, είναι να διαγράψει και να καταργήσει τα οφειλόμενα». «Πρέπει να ρυθμίσει τα οφειλόμενα κατά τρόπο ικανοποιητικό και για τις δύο μεριές και να τα πληρώσει σταδιακά», γιατί - όπως είπε - «σε μία εποχή που ετοιμάζονται να γίνουν δαπάνες προς πολλές κατευθύνσεις, δεν μπορεί η Τοπική Αυτοδιοίκηση να είναι ο φτωχός συγγενής». Για αποτυχία στην αντιμετώπιση των οξείων προβλημάτων που αντιμετώπιζει η Τοπική Αυτοδιοίκησης κατηγορήσε την κυβέρνηση ο αρμόδιος συντονιστής της ΝΔ Βύρων Πολυδύρας.